

2015年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************

学科、专业名称：

研究方向：

考试科目名称：西方经济学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（15小题，每小题3分，共45分）
1、当X商品的价格下降时，替代效应=+6，收入效应=-4，则X商品是（    ）。
A.低档商品；                  
B.正常商品；     
C.吉芬商品；                  
D.独立商品。
2. 同一条无差异曲线上的不同点表示（    ）。
A.效用水平不同，但所消费的两种商品的组合比例相同；
B.效用水平相同，但所消费的两种商品的组合比例不同；
C.效用水平不同，所消费的两种商品的组合比例也不同；
D.效用水平相同，所消费的两种商品的组合比例也相同。
3、在以下生产函数里，哪一生产函数呈现规模报酬递增（    ）。
A.Q=min{aK,bL}；              B.Q=4K+2L；   

C.Q=10K1/2L1/2；                 D.Q=5K2/5L4/5。
4、当边际成本大于平均成本时，平均成本（    ）。
A.增加；                       B.减少；         
C.不变；                       D.达到最低点。
5、假设有20户居民住一条街，为增加一盏路灯每户愿意支付500元，而不管提供的路灯的数量；若提供m盏路灯的成本C(m)=200㎡，则最优安装数量是（    ）。

A.25；                          B.20；  

C.24；                          D.10。
6、如果边际成本为40元，需求弹性为-5，实现利润最大化的垄断者将索取的价格是（    ）。

A.200元；                       B.80元；  

C.73.33元；                     D.50元。 
7、生产可能性曲线外凸的原因是（    ）。

A.两种产品的边际替代率递增；

B.两种产品的边际替代率递减；

C.两种产品的边际转换率递增；

D.两种产品的边际转换率递减。

8、短期内，下列说法正确的是（    ）。

A.利率上升会降低计划支出；

B.利率上升会提高计划支出；

C.利率上升会使IS曲线左移；

D.利率上升会使IS曲线右移。
9、如果消费函数是C=100+0.75（Y-T），其中C表示消费，Y表示产出，T表示税收。在短期均衡中，税收减少1亿元的效果是（    ）。

A.如果均衡利率保持不变，均衡产出增加1亿元；

B.如果均衡利率保持不变，均衡产出增加3亿元；

C.如果均衡利率上升，均衡产出增加1亿元；

D.如果均衡利率上升，均衡产出增加3亿元。
10、在一个由政府、家庭和企业组成的经济中，一定有（    ）。
A.家庭储蓄等于净投资；

B.家庭储蓄等于总投资；

C.家庭储蓄加折旧等于总投资加政府支出；

D.家庭储蓄加税收等于净投资加政府支出。
11、如果存款准备金率是0.3，通货存款比率是0.4，中央银行发行了1000亿的央票，那么货币供给（M1）会发生什么变化？（    ）

A.货币供给减少500亿；
B.货币供给减少1000亿；
C.货币供给减少1500亿；
D.货币供给减少2000亿。

12、新古典宏观经济学认为（    ）。

A.未预期到的货币供给的变化影响实际产量；
B.以货币供给量作为货币政策的唯一控制指标；
C.产品市场存在超额供给；
D.主张“斟酌使用”的稳定化政策。
13、根据小型开放的蒙代尔-弗莱明模型，在浮动定汇率制下，消费者增加对进口商品购买的影响是（     ）。
A.LM曲线向右移动；
B.IS曲线向右移动；
C.央行出售本国通货；
D.产出不变。
14、央行售出本国货币，购买外国资产将会导致（     ）。
A.国际储备增加，本国货币供给增加；
B.国际储备减少，本国货币供给减少；
C.国际储备增加，本国货币供给减少；
D.国际储备减少，本国货币供给增加。

15、小型开放经济的特点之一是（    ）。
A.GDP总量小；
B.无法影响世界利率；
C.资本流动规模小；
D.经济增长速度较低。

二、计算题（3小题，第 1题20分，第2题15分，第3题10分，共45分）

1、 大学曲棍球运动员市场的供给和需求曲线如下：

                  QD=1600-20P

                  QS=-900+30P

其中，Q为运动员数量，P为每周工资。

（1）如果市场是完全自由的，均衡时的每周工资为多少？雇佣的运动员为多少？

（2）现在假设全美大学体育运动联合会（NCAA）介入，决定降低运动员的工资。NCAA并不反对给队员付工资，但是对工资水平太高感到不满，所以NCAA规定付给运动员的工资不能高于35美元/周。在这种情况下，达到均衡时雇佣了多少名运动员？

（3）在价格控制下，生产者剩余（即运动员剩余）如何变化？

（4）在价格控制下，与自由市场均衡时相比，学校少付给运动员多少工资？

（5）价格上限带来的无谓损失为多大？

2、假设一个经济的商品市场由以下方程刻画：

C=C0+c(Y-T)

I=I0-br+aY
T=G
其中，C为消费，Y为产出、T为税收、I为投资、r为利率；G为外生给定的政府购买；C0、c、I0、b、a等为大于零的外生参数（假设a+c<1）。

货币市场的均衡条件由以下LM曲线表达：

M/P=kY-r
其中,M为名义货币供给，P为物价水平，k为大于零的外生参数。

（1）推导商品市场均衡的条件，即IS曲线；

（2）政府购买增加一个单位对均衡产出的影响是多少？ 

（3）计算名义货币供给增加一个单位对均衡产出的影响。
3、在新古典增长模型中，生产函数为y=f(k)=2k-0.5k2,人均储蓄率为0.3，设人口增长率为3%，求：

（1）使经济均衡增长的k值。

（2）黄金分割律所要求的人均资本量。

三、问答题（2小题，每小题20分，共40分）

1、市场机制能够解决信息不完全和不对称问题吗，为什么？
2、货币主义认为，总需求调节的宏观经济政策在短期中是有效的，但在长期无效。试用菲利普斯曲线的变动解释这一观点。
四、案例题（1小题，共20分）

由于种种原因，随着科研经费总量的不断增加,来自社会对高校科研经费的管理和使用不当的批评之音越来越强。2006山东省审计高校科研经费发现仅四成直接用于研究,接近六成用于管理费和劳务提成。2007年在湖北省政协九届五次会议上,有政协委员感言,有些单位的科研经费是10%用来打点、50%或以上用于非科研开支,相当多一部分是与项目无关的会议和个人提成。中国科协一份调查报告也提及到大量科研经费流失于项目之外。2011年12月，北京市海淀区人民检察院一位检察官接受中国青年报记者采访时发出“如不尽快采取措施,掌握大笔科研经费的教授群体可能沦为新的腐败高发人群”的警告。

试运用微观经济学的信息理论分析高校科研经费使用不当现象。
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